

贡献才智贡献力量 迈向更美好的明天

上海 民声

[卷首语]

民智民慧战疫情 同心同力再出发

纳言

6月,上海“重启”,我们熟悉的烟火气回来了!前两个月,这座拥有2500万人口的超大城市经历了一场前所未有的大战大考。回首走来的这一路,虽充满艰辛,但始终满怀信心和底气。这种信心和底气,来自于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,来自于兄弟省市区和解放军部队的大力支援,来自于广大一线工作者的不懈努力,更来自于守护在这座城市各个角落的每一位市民群众的支持参与。

3月27日,上海市人民建议征集办公室在“上海发布”发布全民征集令,广邀市民群众为疫情防控工作献良言、谋良计。共同坚守的日子,市人民建议征集平台收到群众写来的意见建议多达5万余条。这其中,有推动精准科学防控的真知灼见,有源于实践基于调研的认真严谨,有共同守护城市家园的善意暖流,有对重现繁华活力的热切期盼……我们时刻不敢怠慢,件件认真阅处,积极挖掘战疫“金点子”,助力疫情防控更高效、更暖心,努力用民智民慧为织牢织密战疫防线“添砖加瓦”。

面对疫情严峻复杂形势,市民群众纷纷为降新增、防反弹出谋划策,关于加强“应检未检”人员管理、多手段防范核酸码“代检冒检”现象、做好复阳人员管理和溯源分

析等建议,为科学防控注入了群众智慧。如何缓解就医配药难,始终是市民群众建言的“热门领域”,关于解决疫情期间志愿者代配药困难、加强定点医院老年病患保障措施、本市公立互联网医院配药自提服务等建议,很具建设性。随着核酸检测成为市民群众日常出行的“必备品”,相关意见建议纷至沓来,关于提升常态化核酸采样点便民度、优化居民区内核酸采样点选址和管理、缓解常态化核酸采样点排队现象等建议,推动15分钟核酸采样圈越来越便利。疫情中“一老一小”的身心健康,让很多市民群众牵挂,关于做好80岁以上老年人新冠病毒疫苗接种工作、在“六一”国际儿童节到来之际给少年儿童送上特别问候等建议,转化为关怀举措,体现了城市温度。

积力之所举,则无不胜也;众智之所为,则无不成也。大上海保卫战取得重大阶段性成果,离不开为这座城市坚守和付出的每一个人。上海已进入全面恢复正常生产生活秩序阶段,但战斗仍未结束,挑战仍在眼前。如常的上海,繁华的上海,需要更多市民群众的“金点子”、好建议。欢迎您通过人民建议征集的“直通车”,为上海实现疫情防控和社会经济发展两手抓、两手硬、两手赢,继续贡献才智、贡献力量,一同迈向更美好的明天!

金果子

■ 汇民意聚民智 重整行装再出发

详见第8-9版

金钥匙

■ 一起走过来,一起向未来 ■ 全民征集:上海倾听您的声音

详见第10版